

图说亚运会

亚运会今日看点

女子200米混合泳 叶诗文夺冠



9月26日,在2014仁川亚运会女子200米混合泳决赛中,中国选手叶诗文以2分08秒94的成绩夺冠。图为叶诗文在颁奖仪式上。 韩瑜庆 摄 (新华社发)

女子75公斤以上级举重赛 周璐璐获金牌



9月26日,在2014仁川亚运会女子举重75公斤以上级比赛中,中国选手周璐璐以334公斤总成绩获得金牌,并打破该级别挺举世界纪录。图为周璐璐在比赛中。 (新华社发)

男子25米中心发射手枪团体赛 中国队夺冠



9月26日,在2014仁川亚运会射击项目男子25米中心发射手枪团体赛中,中国队以1742环的成绩获得冠军。图为中国选手金泳德(左)、丁峰(中)和李伟林在颁奖仪式上。 (新华社发)

新华社仁川9月26日体育专电(记者沈楠、李铮)仁川亚运会第一大项目27日开赛。和首日的5项决赛相比,更吸引眼球的恐怕是亚洲飞人的集体亮相。年轻的中国男篮将迎来冲击四强的关键一战。

亚运会田径项目与奥运会一致,共产生47块金牌。比赛将在仁川主体育场进行,首日的男子100米预赛,中国飞人张培萌和苏炳添、卡塔尔人奥加诺德和日本选手山县亮太等奖牌有力竞争者将相继登场亮相。本届亚运会田径赛

的最大看点就是能否有人突破10秒00的亚洲大关,而较量从预赛就将展开。张培萌去年跑出过10秒00,奥加诺德在这个月的洲际杯上跑出10秒04,苏炳添去年的最好成绩是10秒06,而山县10秒07的个人最好成绩在亚洲也具有相当的分量。

5项决赛中,中国队最有把握拿下的是女子铅球。奥运会和世锦赛铜牌得主巩立姣在伦敦奥运会上曾经投出20米22的好成绩,在亚洲鹤立鸡群。

中国男篮将迎战复赛阶段的第二个对手日本队,这将是他们冲击四强道路上的关键一战。在八强复赛阶段,中国队与伊朗、日本和蒙古国同组,小组前两名晋级四强。由于伊朗队整体实力高于目前的中国男篮新军,中国队对阵另两个对手不容有失。如果能战胜日本,出线形势将十分明朗。

当天总共将在7个大项上决出24块金牌。射击赛场将有名将登场。雅典奥运会男子10米气步枪冠军朱启南将在西班牙世锦赛刚刚夺冠的

男子50米步枪三姿项目中争取再添金牌。

羽毛球将产生单项比赛的第一项冠军——女子双打,可惜与中国队无关。男单四分之一决赛,新科世锦赛冠军谌龙将继男团决赛后再战韩国人孙完虎。在3天前的那场比赛中,为中国队打头阵的谌龙曾1:2输给孙完虎。女单半决赛,头号种子李雪芮将战中华台北选手戴资颖,2号种子王仪涵对阵韩国人裴姝姝。

中国女排预计将迎来一场较为轻松的四分之一决赛,对手是印度队。



孙杨男子1500米自由泳夺冠

9月26日,在2014仁川亚运会男子1500米自由泳比赛中,中国选手孙杨以14分49秒75的成绩获得冠军。图为孙杨在获胜后庆祝。 (新华社发)

马术三项赛 华天为中国赢首枚个人奖牌

据新华社仁川9月26日体育专电(记者杨汀)仁川亚运会马术三项赛26日结束,首次代表中国出战亚运会的著名骑手华天携爱驹“铁木真”摘得银牌,这是中国在世界综合性大赛中获得的第一枚马术个人项目的奖牌。

三项赛的团体和个人冠军都由韩国队获得,中国队名列团体第四。

中国女足首次无缘亚运会四强

新华社仁川9月26日电(记者李铮)在同一块场地、韩国安山体育场,中国女足24小时内连遭两次重创。继国奥男足0:2败给泰国队后,中国女足26日0:1负于老对手朝鲜队,自1990年参加亚运会以来首次无缘四强。

导致中国女足最差亚运战绩的进球出现在第73分钟,朝鲜队左路传中,替补上场的许恩杓在后点头球破门,完成了对中国队的致命一击。

国家体育总局副局长、中国足协主席蔡振华评价女足时说:“女足队员们很拼,但竞技

奖牌榜

Table with 5 columns: Rank, Country/Region, Gold, Silver, Bronze, Total. Shows medal counts for China, Korea, Japan, etc.

亚运会快报

- 中国队的世界级蹦床选手26日轻松出战仁川亚运会,以绝对优势包揽男、女个人项目金、银牌
●亚运会男篮复赛阶段26日打响,中国队以108:67大胜蒙古国队,获得八强赛首胜
●26日的仁川亚运会玉莲射击场再度成为中国队的天下。在产生的6枚金牌中,中国队拿到其

中4枚

- 在26日结束的仁川亚运会铁人三项混合赛中,中国队再获1枚铜牌,日本队和韩国队分列冠亚军
●在26日的仁川亚运会羽毛球女双半决赛上,中国仅剩的女双选手田卿/赵芸蕾苦战三局不敌印尼组合格·波莉/马赫斯瓦里,止步四强;队友李雪芮、王仪涵则击败各自对手成功会师女单半决赛 (新华社发)

强基固本战危机

——中马村矿加强安全“双基”建设纪略

本报通讯员 李振国 宋国兴

在企业经营困难的形势下,中马村矿紧紧围绕建设本质安全型企业目标,不断加大“双基”建设力度,确保了困难时期的安全生产。在刚刚结束的河南能源8月份安全“双基”考核中,该矿在4个煤业公司中名列第一,为企业应对危机奠定了坚实的基础。

制度重在落实 为落实“012345”主动预防型安全管理模式,该矿制定下发了《中马村矿安全管理补充规定》,更加注重对薄弱环节管控、走动式管理、现场检查、反“三违”项目的考核。同时,按照更严、更细、更省的要求,修订了各专业“双基”考核办法,加大了对重点专业的考核权重,突

出“系统抓”的导向,通过赋予系统足够的权力,提升基层系统执行力。

该矿积极加强工程设计管理,做到以采掘工程为主,兼顾机电、运输、通风等专业需要,确保工程设计合理,满足安全生产需要。同时,持续优化采掘布局,提升、通风、瓦斯抽采等生产安全系统,进一步提高了矿井的安全保障能力。

该矿还真抓好隐患排查治理,要求基层各单位逐日对照“焦煤安全隐患管理信息系统”,对上级查出其他矿井的隐患或问题进行“举一反三”查改,对查出的类似隐患或问题,按照“五定”原则立即进行闭环管理。据统计,该矿8月份对照河南能源、焦煤公司检查其他矿井的问题隐患,共排查出类似隐患35

条,100%进行了整改,使隐患管理达到“可知、可防、可控、可治”的效果。

管理重在现场

该矿坚持把安全管理的重点放在现场,实施了带班“五个一”走动式管理,即查究一起不安全行为,现场技能培训一人,处理一条安全隐患,落实一项薄弱环节管控,进行一道工序或岗位操作流程的跟踪评价。“我们通过带班‘五个一’走动式管理,使领导干部的带班质量有了明显提高,现场安全生产得到了保障。”该矿主抓安全的副矿长武国强说。

该矿在各采掘工作面推行“三按”管理机制,即按规范设计,每个环节、施工现场都明确具体标准,如设备、材料摆放、管线吊挂等;按设计施工,所有

工作岗位必须现场悬挂施工图表,对每一道工序都有具体规定,在现场推行;按标准验收,对生产全过程的动态检查、班末验收实施对标考核,做到设计、施工、检查、验收环环相扣,全程闭合,促进矿井安全动态达标。

该矿还真抓好现场操作规范的落实,对每一个工程施工措施,通过层层把关保证编制质量。同时,组织区队管理人员进行作业规程考试,通过以考促学、现场检查,保证了规程、措施在现场的落实。

培训重在实效

为了避免“一篇讲义走过场”导致的职工培训表面化、形

式化现象,该矿不断创新培训的方式方法,通过不定期、有针对性地组织职工培训,职工养成了“知标准,会标准,懂制度,主动干”的习惯,从而提高职工队伍的安全素质。

该矿推行了“限时预约培训”,要求各区队根据采掘机运通等不同工种存在的问题,每月提前与培训中心预约培训,并把课堂搬到实操现场,请技术人员现场授课,激发职工主动学习的兴趣。

该矿还定期邀请矿副总工程师以上领导为职工进行集中授课,课堂上再抽出1-2名员工对讲课体会发言,实现了“一堂培训课,指导全矿人”的目标,有效规范了职工的安全操作行为。

该矿各区队积极开展了“安全培训结对子”、事故预想预演、查“红线”在现场等活动,通过职工相互监督、班组长监督检查、安监定时督查等形式,大大增强了职工的安全责任意识,使安全管理重心下移到每位职工,安全责任传递给每位职工,实现了每个岗位的安全操作。

九里山矿 严查隐患保双节期间安全生产

本报讯(通讯员孔小海、裴纪民)9月26日,笔者从九里山矿了解到,为确保双节期间安全生产,该矿抽调精干力量,加大对井下各个掘进头、工作面、施工地点的巡查力度,强化隐患排查治理,为矿井安全生产奠定坚实基础。

在此次专项行动中,该矿对安全隐患进行了纵向到底、横向到边、不留死角的地毯式排查。安监人员联合相关科室及管理人员,成立隐患排查治理小分队,以定点巡查和不定

点抽查的方式,深入生产现场。对于排查出的安全隐患,根据危险程度、发生几率、危害大小,分析判断确定其风险等级,按照“五定”原则和“闭环”管理要求限期整改,做到“隐患可防,事故可控”。同时,班组、个人查出的隐患,按照检查、记录、报告、整改、验收、考核六个步骤进行

管理的,对单位和个人进行奖励。

该矿延伸安全管理链条,加大对生产区队的隐患排查治理力度,要求生产单位认真排查管理的薄弱环节,并采取针对性措施,由单位管理人员及班长以“菜单”的形式,在安全生产过程中分时段、分工序、分人员进行落实,安监科对执行情况进行抽查,提升基层单位自主管理水平。

在此基础上,该矿加强对薄弱环节、薄弱人物、薄弱时间的安全管理,采取安全专盯、重点督查、走动式管理等方法进行重点治理。该矿安全督查小分队定期对井上、井下进行巡回检查,并建立各专业生产隐患信息库,根据以往上级检查和自查结果,及时进行分类、梳理、比对,全力控制和减少重复性隐患的发生,保证生产过程安全。

赵固二矿大学生采煤班 受到“中国梦想秀”关注

本报讯(通讯员赵鑫)9月19日,浙江卫视“中国梦想秀”节目组导演张宇一行来到赵固二矿进行考察,并对该矿的大学生采煤工群体发出海选邀请。

据了解,自去年人民网、新华网、凤凰网、《中国青年报》等多家媒体相继报道了该矿“80后”大学生采煤工,在艰苦的井下一线淬炼青春、成长成才的感人事迹后,引起了社会各界的广泛关注。浙江卫视“中国梦想秀”节目组更是对这群“80后”的矿工产生了浓厚的兴趣。张宇一行先后到该矿调度室、创新工作室、图书阅览室、井口等地进行了参观,并和大学生采煤工进

行了座谈,进一步了解大学生采煤工在工作、生活等方面的情况。张宇在座谈中说:“我们节目组在选题时,就是看中了‘80后’‘大学生’‘一线矿工’这三个关键词。这次到赵固二矿参观学习,感触很深。我们看到了现代化矿井的发展,感受到了新时代矿工的魅力,这正是我们节目所需要的。”

大学生采煤工李鑫磊激动地说:“很高兴接到‘中国梦想秀’节目的海选邀请,这是对我们工作的肯定。我们一定会借这个机会,充分展现河南能源新时代矿工的风采。”



今年年初以来,方庄二矿强化对备品机械配件的精细化管理,实现了优化库存、节支降耗的目标。图为9月24日该矿供应科员工在对备件进行逐一清点核查。

刘学申 摄

鑫珠春公司 三举措夯实安全根基

本报讯(通讯员孟福生)9月26日,笔者从鑫珠春公司了解到,该公司针对双节特殊时期的安全,通过文化“推新”、“零时行动”、“红线”督导行动、“两述法”走动式培训抽查打出安全管理组合拳,筑牢了安全根基。

文化“推新”。该公司结合当前日益严峻的经营形势,组织政工、安监、工会、团委等四部门联合开展了安全文化下乡活动,结合河南能源集团、自身矿井安全隐患,编排成情景剧《安全的遗嘱》、小品《给老公的安全》等,自9月初就深入区队、班组、副井口为职工送上安全文艺节目、安全歌曲,让职工在上下班、升入井过程中受到直观的安全思想教育,营造节日安全氛围。

隐患“重击”。针对双节特殊时期的安全,该公司出台了安全硬性规定,除每周一次的